題目:記一件經別人提醒後而獲得啟悟的小事

學生佳作:

那天,我如常上國畫班,按照老師所給的圖片畫畫。國畫班的老師突然走了過來,並說:「畫國畫如果只是一味照着圖片畫,而不仔細地去思考畫裏面的意思,也只會令本來栩栩如生的畫變成一副任何人都可以畫得出來的『仿效品』,不投放心思在這幅畫背後的意思,學國畫也只是浪費時間而已。」老師說完後便走開了。我聽完後便開始看着我面前的畫,嘗試去了解圖背後的意思,並做資料蒐集。這時我才明白到,每一幅畫的背後都有一個屬於自己的故事,而往往人們都會錯過去了解。生活何嘗不是這樣,人們的生活節奏太快,往往會錯失很多!

(2C 梁倩儀)

那天,我和家人一起乘車回家。在車上,我只顧着玩電話。爸爸看見我這樣,便跟我說:「乘車時,多看看窗外的景物,多點留意身邊事物,你就會感覺世界很美好。」我放下手上的電話,把視線投向窗外。仔細一看,窗外的高樓大廈、花草樹木,就如一幅畫般美麗。我慢慢開始靜下心去欣賞路邊的事物,有時會看到人來人往的街道,有時會看到很多車經過,更有時會看到大街上營業的店舖。

原來,當自己靜下心欣賞周邊的事物時,也許會發現,周圍的景物是如此美麗的。

(2D 吳嘉瑤)

去年暑假,我和媽媽去旅遊。坐旅遊巴的途中,我都戴着耳機聽音樂和玩手機遊戲,完全沉醉在自己的世界中,與外界「隔絕」,而媽媽時不時掏出手機拍下沿途的風景。她突然說:「外出遊玩時怎可只玩手機?多留意窗外的景色吧!」聽到這裏,我看了看外面的風景,一看,不得不感嘆着大自然的奇妙。一會兒看到山間陡峭的小徑,一會兒看到田間綠油油的植物。原來一路上我錯過了許多美景。就像我們的生活,假若只懂得一味往前走,那你便會與身邊所有美好的事物都「擦身而過」。

(2D 賴美言)

黄昏時,我從補習社離開。當時我一邊走路,一邊看手機。在我身旁的爸爸說:「不要低頭看手機,把頭抬起,打開眼界,不要把視線局限於手機屏幕。一起看看周邊的風景吧!」我收起手機,抬頭一看,見到一望無際的天空,天空染成一片橙黃,真特別。黃昏時段不長,我很幸運能欣賞到黃昏的天空。周邊的人不多,但大家都一樣很享受這個時刻,有的在散步,有的在溜狗,有的在悠閒地發呆,一片和平美好的景色。「把頭抬起,打開眼界。」爸爸提醒了我要把眼界放遠,多留意身邊的事物,在繁忙的生活中,享受當中的樂趣。

(2A 林雅翹)

那天,我與母親一起去遠足。母親看我如此煩躁,便提醒我:「做人總是匆匆忙忙的話,便不能細賞周遭美好的事。」話後,我便靜下心來,駐足感受大自然的氣息,田園間的氣味撫摸着我的鼻尖。我向左一望,幾間小屋在遼闊的田原上,顯得份外樸素,別具閑靜之美。往右一看,一灣泥水在陽光照射下映得格外多姿。母親的話提醒了我,不能只為生活一直埋頭苦幹,否則世間上美好的事便會和自己擦扇而過。

(2A 梁國豪)

怎麼總感覺畫得不好?面對眼前的畫,我翻來覆去地看了幾分鐘,已經快要放棄了。「整體是一切藝術之魂。」這時老師走了過來,拿起橡皮,輕輕擦去畫上那些繁重的飾物,然後拿起鉛筆,緩緩地重新勾勒人物的線條。一筆,又一筆……當整個人物重新出現我的面前時,我頓時感到豁然開朗。

對啊!正如老師所說的,整體是一切藝術之魂。生活何嘗不是作品,只要在完成作品過程中不能把握住整體,那麼,作品必因主次不清,雜亂無章而失敗。生活中,要注重整體,學會把目光放長遠,那樣才會收獲更多的東西。

(2B 鄔凱娜)

聽音樂是多數人的減壓方法,我也不例外。每當我心情鬱悶時,我都會聽音樂,出外也是。那 天,我如常戴着耳機在外,忽然一心用手在眼前揮了好幾下,我猛然停下,並摘下耳機。她目瞪口呆 地看着我,說:「你不妨出外時摘下耳機,感受周圍的事物,可能會有新發現。」一心說道。

經那次一心的勸告,我嘗試摘下耳機去感受周圍事物。行走在路上,那鮮花與綠葉映襯,艷陽 與輕風交織,坦途與坎坷相接,我恍然大悟。人生何嘗不是這樣?人總會歷經坎坷路途,但只要拓 寬心胸,多留意身邊的美好事物,悠然自得去感受這世界的美,就能把快樂載滿心中。

(2B 蔣慧君)

那天,我很晚放學,整個人都很疲累和沮喪。灰暗的情緒淹沒了整個人,感慨着己的可悲。一向安靜的同伴忽然開口道:「沒有人能事事如願,與其垂頭喪氣,不如坦然面對,在枯燥乏味中尋找樂子。」話畢,我和她告別,各踏回家的路。路上,我發現我有許多同伴,有剛下班的職員;有工作完正趕着回家的婦人;有仍在工作的的士司機……霓虹燈閃爍着,街燈溫暖地照耀着,星星也為我護航,爸媽在家裏等待着我。我加快了腳步,哼起輕快的調兒堅定地走着。我們應該豁達面對逆境,接納它,享受它。也正因為它,讓我有更多向前的動力。

(2B 黃昕瑜)

記得有一天,我和家人參加慈善馬拉松,媽媽提醒我:「馬拉松不是百米長跑,不求一時領先,堅持到底才是最後的勝利。我們也要享受比賽。」聽罷,我慢慢減速,一路欣賞途中的景色,看着那一片汪洋,一時波濤洶湧,一時風平浪靜;萬里的晴空與無邊無際的大海,形成海天一色的畫面,這樣的圖畫也令我更想努力完成比賽,即使已經汗流浹背,但我仍努力不懈。當我費盡九牛二虎之力到達終點後,那些開始時領先的人,已經無影無蹤了。其實,不只是一場比賽,人生也是如此,不徐不疾,也要堅持享受,才是一個人生贏家。

(2B 孫振傑)

每一年暑假,我都會與家人結伴同行。而當時,我已有了手提電話,每次坐上旅遊巴士,我都會馬上拿出手機玩遊戲,每當贏了一局,我都會雀躍萬分。有一次,母親終於不讓我玩了。正當我懊惱的時候,爸爸提醒我:「其實陪伴着我們的還有沿途風景。」我看出去才發現,那寧靜的大海和海上的船隻,還有天上的白雲和飛過的小島,構成了一幅美侖美奧的圖畫,是多麼漂亮。我領悟到,我們有時只在乎自己身邊所擁有的,卻錯過了許多。自此以後,我會聽着音樂,看着窗外的美景,因為每次看到自由自在的小鳥,千變萬化的白雲,浩瀚的大海,都會使我得到輕鬆和愉快。

(2B 黃穗欣)